Programmi per valorizzare l’identità di luoghi: parchi e giardini storici
Provvedimenti adottati al 31/05/23

E’ stato pubblicato, il 30 dicembre 2021, l’“Avviso pubblico proposte di intervento per il restauro e la valorizzazione di parchi e giardini storici PNRR M1C3 – Investimento 2.3 – programmi per valorizzare l’identità dei luoghi: parchi e giardini storici, per un importo complessivo di 190 milioni di euro.
E’ stato quindi pubblicato il DM 161 del 13 aprile 2022, recante “Riparto delle risorse PNRR, Missione 1 – Digitalizzazione, innovazione, competitività e cultura, Componente 3 – Cultura 4.0 (M1C3), Misura 2 “Rigenerazione di piccoli siti culturali, patrimonio culturale, religioso e rurale”, Investimento 2.3: “Programmi per valorizzare l’identità dei luoghi: parchi e giardini storici”.
DM 504 del 21 giugno 2022 recante “Approvazione della graduatoria di merito complessiva delle proposte ammesse a valutazione di cui all’Avviso pubblico del 30 dicembre 2021 a valere sul PNRR, Missione 1 – Digitalizzazione, innovazione, competitività e cultura, Component 3 – Cultura 4.0 (M1C3), Misura 2 “Rigenerazione di piccoli siti culturali, patrimonio culturale, religioso e rurale”, Investimento 2.3: “Programmi per valorizzare l’identità dei luoghi: parchi e giardini storici” del PNRR”.
DM 505 del 21 giugno 2022, recante “Assegnazione delle risorse a valere sul PNRR: Rigenerazione di piccoli siti culturali, patrimonio culturale, religioso e rurale”. Qui il relativo comunicato del MIC.

DSG n. 589 dell’8 luglio 2022, recante assegnazione delle risorse alle Regioni per attività di formazione professionale per “Giardinieri d’arte”.
DSG n. 893 del 29 settembre 2022, recante “Approvazione accordo Ministero della cultura/Agenzia del demanio per l’intervento di adeguamento sismico e rifunzionalizzazione del compendio denominato Ex Casermette di Torre del Parco di Camerino (MC)”.
Avviso pubblico della Regione Liguria del 28 ottobre 2022.
Avviso pubblico della Regione Marche, del 24 novembre 2022, per il finanziamento di progetti formativi per Giardinieri d’arte.
Si veda anche il comunicato del 13 gennaio 2023.
DSG n. 21 del 12 gennaio 2023, recante approvazione della graduatoria di merito   aggiornata.
Avviso pubblico della Regione Basilicata, Avviso pubblico della Regione Puglia e Avviso pubblico della Regione Campania pubblicati il 16 gennaio 2023.
Avviso pubblico della Regione Lazio pubblicato il 30 gennaio 2023.
Avviso pubblico del 1° febbraio 2023 avente ad oggetto l’appalto per i lavori di “Rifacimento della Discesa dei Draghi e della Discesa Rometta-Civetta” nell’ambito del progetto “La via delle acque. Interventi migliorativi sulle fontane del Giardino piano, sul verde, sulla depurazione e sull’accessibilità di Villa d’Este”.
Avviso pubblico della Regione Calabria del 9 marzo 2023. Avviso pubblico della regione Piemonte del 13 marzo 2023.
DSG n. 253 del 17 marzo 2023, recante revoca del finanziamento a 3 soggetti attuatori. DSG n. 379 del 20 aprile 2023, recante l’approvazione delle graduatorie aggiornate.
DSG n. 380 del 20 aprile 2023, recante l’aggiornamento dell’assegnazione risorse. Avviso pubblico della regione Veneto per il finanziamento di progetti formativi per Giardinieri d’arte pubblicato l’11 maggio 2023.
Avviso di gara, del 20 maggio 2023, per l’affidamento della progettazione e del coordinamento della sicurezza per l’intervento di recupero e valorizzazione di Villa Pisani a Strà – PNRR M1C3|2.3 Parchi e giardini storici.
Avviso di gara, del 29 maggio 2023, per l’affidamento misto di progettazione e servizi per l’intervento di tutela e salvaguardia della Reale Tenuta di San Silvestro.
Avviso pubblico, della regione siciliana, del 29 maggio 2023, di progetti formativi per Giardinieri d’arte.
Avviso di gara dell’8 giugno 2023, per l’affidamento di servizi di ingegneria e architettura per l’intervento di recupero e valorizzazione delle sorgenti del Fizzo e dell’acquedotto Carolino – M1C3|2.3 Parchi e giardini storici.
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